Sifra ucéenca:

Drzavni izpitni center
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MATEMATIKA

PREIZKUS ZNANJA

: Dovoljeno gradivo in pripomocki: Ucenec prinese modro/érno nalivno pero ali moder/¢rm kemicéni svinénik, svinénik, |
I radirko, Siléek, ravnilo, geotrikotnik in Sestilo. Raba Zepnega racunala ni dovoljena. Navodila in nasveti za '
: reSevanje, izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) :
| in matematicnih znakov so sestavni del preizkusa znanja. U¢enec dobi en obrazec za tockovanje. I

NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
ob koncu 3. obdobja

NAVODILA UCENCU

Natanéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpisi svojo Sifro v okvirek desno zgoraj na tej strani in na obrazec za tockovanje.
Preden zacne$ reSevati naloge, previdno iztrgaj prilogo, na kateri je izbor geometrijskih obrazcev (formul), kvadratov
nekaterih Stevil, nekaterih priblizkov stalnic (konstant) in matematicnih znakov.

Pisi ¢itljivo. Ce se zmoti§, napaéni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svincnik uporabljaj samo za risanje oziroma nacrtovanje.

Neditljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ to¢kami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temved zaéni re$evati naslednjo.

K nere3eni nalogi se vni kasneje. Na koncu svoje odgovore $e enkrat preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti.

Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 16 strani, od tega 2 prazni.
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NAVODILA IN NASVETI ZA RESEVANJE

Skrbno preberi besedilo posamezne naloge, da ne bo$ spregledal kakega podatka ali dela
vprasanja.

Resitev naloge oceni vnaprej, e je mogoc&e. Dobljeno resitev primerjaj z ocenitvijo. Ceprav
zna$ marsikaj reSiti na pamet, zapisuj celotne racune. Pri reSevanju mora biti jasno in
korektno predstavljena pot do rezultata z vmesnimi rauni in sklepi.

Za napaéne odgovore ne bo$ dobil negativnih tock. Ce se pri reSevanju zmoti$, napisano
precrtaj in reSuj ponovno. Ce nalogo resujes na vec¢ nacinov, nedvoumno oznadi, katero
resSitev naj ocenjevalec toCkuje.

UpoStevaj zahteve glede sporoanja odgovora, rezultata oziroma resitve naloge.

Ce ima koligina v resitvi naloge (v odgovoru) mersko ali denarno enoto, jo zapisi.
Ce je rezultat ulomek, ga, &e je mogod&e, okrajsaj (npr.: % zapisi kot %).

Ce je rezultat ulomek z imenovalcem 1, ga zapisi tako, kakor navadno zapisujemo cela

Stevila (npr.: % zapiSi kot 6).

Ce je rezultat decimalna $tevilka, jo zapisi brez odveénih nigel
(npr.: namesto 3,00 zapidi 3).

Tvoj izdelek naj bo pregleden in Eitljiv. Pri naértovalnih nalogah bodi ¢imbolj natanéen.
Uporabljaj svin¢nik in geometrijsko orodje.

Ce ti &as dopuséa, na koncu ponovno preglej izdelek, preden ga oddas.
Zaupaj vase in resi naloge po najboljsih moceh.

Zelimo ti veliko uspeha.
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OBRAZCI V GEOMETRIJI

GEOMETRIJSKI LIKI OBSEG (o) PLOSCINA (p)
Trikotnik (stranice a, b, ¢; viSine v, v,, v,) o=a+b+c = a;a _ b% _ C;c
Enakostraniéni trikotnik (stranica a) 0=3a p= aZA\f/g
Paralelogram (stranici a, b; visini v,, v,) o=2(a+Db) p=av,=bv,
Romb (stranica a; viSina v; diagonali e, f) o0=4q p=av :%
Trapez (osnovnici a, ¢; kraka b, d; viina v) o=a+b+c+d p=4 ; <y

Krog (polmer r) o=2mnr p=m?

GEOMETRIJSKA TELESA POVRSINA (P) PROSTORNINA (V)
Kocka (rob «) P =64° V=a°
Kvader (robovi q, b, ¢) P =2(ab+ ac + bc) V = abc
Prizma (osnovna ploskev O, plas¢ pl, viSina v) | P =20 + pl V =0v
Valj (pokon¢ni, polmer osn. ploskve r, viSina v) | P =2nr(r +v) V = iy
Piramida (osn. ploskev O, plas¢ pl, visSina v) |P=0+ pl |14 :%
- - 5
Stozgc (pok(.)vn_cnl, polmer osnovne ploskve 7, Pemr(r+5) o’y
stranica s, visina v) 3
KVADRATI NARAVNIH STEVIL OD 11 DO 25
n 11 12 13 14 15 | 16 17 | 18 19 | 20 | 21 22 | 23 | 24 | 25
n? | 121 | 144 | 169 | 196 | 225 | 256 | 289 | 324 | 361 | 400 | 441 | 484 | 529 | 576 | 625
PRIBLIZKI KONSTANT = % =3,14 V2 =141 J3 =173
MATEMATICNI ZNAKI
= je enako |AB| dolzina daljice AB
# nienako X kot
= je priblizno enako A trikotnik
< je manjSe | je vzporedno
> jevecje 1 je pravokotno
< je manj3e ali enako = je skladno
> je vecje ali enako ~ je podobno
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1. lzmed $tevil 83, 161, 233, 901, 1275, 5234, 7009 izpisi tisto, ki je:

a) deljivoz2:

b) deljivos 3:

c) deljivos5:

2. 'V vsak okvir€ek vstavi znak <, > ali =, da bo trditev pravilna.

UEINE

1 8
b) 13 6
3 3
) 7 8
5 7
9 % 9
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3. Nacrtaj trikotnik ABC s podatki a =6 cm, ¢=5 cm in g =75°. Trikotniku nacrtaj visino
na stranico a in jo oznadéi. lzmeri dolZino narisane visine in meritev zapisi.

Skica:

Slika:
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4. Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

a)

Katero koli¢ino navadno izmerimo v mililitrih?

A Koli¢ino bencina v rezervoarju.

B Koli€ino porabljene vode v gospodinjstvu.
C Kolig¢ino sirupa v zlicki.
D

Koli¢ino vode v bazenu.

Katera merska enota je najvecja?

A 1 kilogram
B 1tona

C 1 dekagram
D

1 miligram

Katera dolzina je enaka 0,57 m?

A 570 mm
B 570cm
C 57cm
D 0,075 km
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5. a) Kvadriraj.
(x—4)2=

IzraCunaj vrednost izraza za x=2.

b) Pomnozi.

(2a - 1) (2a + 1) =

IzraCunaj vrednost izraza za a = —%.

c) Poenostavi in nato izpostavi najveéji skupni faktor.

3¢° -5a+3a-a°=
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6. Obseg enakokrakega trapeza je 22 cm. Krak je dolg 5 centimetrov.
Skica:

A 3x B

a) Koliko centimetrov sta dolgi osnovnici?

ReSevanje:

Odgovor:

b) Izracunaj plos¢ino trapeza.

ReSevanje:

Resitev:
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ZaloZba na leto izda 12 Stevilk revije MATEK. MesecCna naklada revije MATEK je 14 500
izvodov.

Cena enega izvoda v prosti prodaiji je 3,88 €, cena izvoda za naroc¢nike pa 3,59 €.
Na Osnovni Soli Jezero je na revijo MATEK narocenih 65 uencev.

a) KolikSna je skupna letna naro¢nina na revijo MATEK za u€ence na Osnovni Soli
Jezero?

Resevanje:

Odgovor:

b) Zalozba proda naro¢nikom Stiri petine mesecne naklade revije MATEK. Desetino
preostale naklade revije MATEK zadrzZi in jo uporabi v promocijske namene.
Preostale izvode revije MATEK proda v prosti prodaiji.

Koliko izvodov revije MATEK proda zalozba v prosti prodaiji?

ResSevanje:

Odgovor:
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1

8. Oc&e, mama, 3-letni Ziga in 11-letna Kaja se odpravljajo na dopust. Cena petdnevnega
dopusta za odraslega je 185 €. Za otroka do pet let starosti placajo 40 % cene

odraslega. Otrok od pet do dvanajst let ima 30 % popusta. Koliko bodo pla¢ali za
petdnevni dopust?

Resevanje:

Odgovor:
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9. Narisani so modeli geometrijskih teles.

=

D

I

Modele geometrijskih teles postavimo v neprosojno vrecko in nakljuéno izvle€¢emo eno.

a) KolikSna je verjetnost, da je izvle€eno okroglo telo?

Odgovor:

b) Kolikdna je verjetnost, da je izvle€eno telo prizma?

Odgovor:

c) KolikSna je verjetnost, da ima izvle€eno telo natanko tri robove?

Odgovor:
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10. 1z vecjega kvadra smo izrezali manjSega in dobili telo, ki ga prikazuje skica.

2cm
2cm

2cm

2cm

2cm

10 cm

a) Koliko robov ima narisano telo?

b) Koliko mejnih ploskev ima narisano telo?

c) IzraCunaj povrsino narisanega telesa.

Resevanje:

Resitev:

d) Izradunaj prostornino narisanega telesa.

ReSevanje:

Resitev:
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11. V 9. arazredu je 18 uCencev. Krozni prikaz ponazarja, kateri je njihov najljubsi izbirni
predmet.

Bl Likovno snovanje

Zvezde in vesolje

[ ] Obdelava gradiv

[ Racunalniska omrezja

a) Za kateri izbirni predmet se je odlocilo najve¢ u€encev?

b) Koliko u€encev je izbralo predmet zvezde in vesolje?

c) Koliko u€encev vec je izbralo predmet likovno snovanje kakor predmet obdelava

gradiv?
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d) ObkroZi ¢rko pred vsakim prikazom, ki ustreza danemu kroZnemu prikazu v nalogi.
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5
SKUPNO STEVILO TOCK: 50
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